

KOMPOSTÉR na každou zahradu zdarma

Dříve zcela přirozený proces koloběhu živin na zahradách a dvorcích dnes až na výjimky nefunguje. Ne každý si uvědomuje, že až 40% odpadu, který končí v popelnicích a následně na skládkách, je možné biologicky rozložit a získat z něj tak dobrou půdu pro další využití. A neznamená to, že na zahrádce nebo za panelovým domem budete mít hnojiště, jako tomu bývalo za dob našich předků

Co je to kompostování?

Kompostování je přírodní proces, při kterém dochází k proměně /rozkladu - tlení/ biologický rozložitelné hmoty (= BIOMASY) na znovuvyužitelný kompost /hnojivo, půdu/ působením přirozených organismů, vody a kyslíku.

Výhodou domácího kompostování je nejen to, že odpadkový koš doma nezapáchá, ale že dotyčný občan získá i vlastní kompost, jehož kvalitu si sám může řídit tím, jak pečlivě dodržuje pravidla kompostování. Kompost lze využít buď zpětně na vlastní zahrádce, nebo k pěstování pokojových rostlin. Tak vlastně do země vrátíme to, co jsme si vzali.

Co je to kompostér?

Nádoba - box určený k ukládání bioodpadu. Kompostér se staví na travnatou nebo hliněnou plochu (nemá dno) a je plně uzavíratelný s možností odebírání kompostu dolními dvířky. Bioodpad v kompostu nepáchne a kompostér je navržen tak, aby nepůsobil rušivým dojmem a na zahradu esteticky zapadl.

K čemu je dobrý vytvořený kompost?

Zralý kompost je možno použít na zvýšení úrodnosti půdy na zahradě. Jedná se totiž o 100% přírodní hnojivo, případně půdu. Je nedocenitelný při zúrodnování půdy a využitelný každé zahradě, prospívá všem plodinám, přispěje k rozvoji a rozkvětu rostlin v bytě, na zahradě i balkóně.

Co do kompostu můžu ukládat?

Zbytky rostlin, plevele, květy, drny, listí, posekaná tráva, kuchyňský odpad (káva, čajové pytlíky, slupky z brambor či zeleniny), zemina z květin, trus a podestýlka drobných býložravých zvířat, rozdrčené dřevo /nasekané větve/, piliny, hobliny, exkrementy hospodářských zvířat (omezené množství), sláma a jiné sklizené zbytky, popel z dřeva, novinový papír /omezené množství/, karton, kůra stromů (podrcená), hadry z čistě přírodních tkanin (bavlna, len, vlna).

Do otočného komunitního kompostéru je možno ukládat i jen třeba kuchyňský odpad včetně zbytků jídel, ale musí se přisypávat piliny.

Co do kompostu nepatří?

Větší množství zbytků jídla, maso, kůže, oleje a tuky, rostliny napadené chorobami, popel z uhlí, chemicky ošetřené materiály, plasty, sklo, časopisy, kamení, atd.

Kdo z občanů má zájem o bezplatné zapůjčení kompostérů , ať vyplní přiloženou anketu a doručí ji na obecní úřad do 20.3.2019 buď osobně, nebo vložím do schránky. Jedná se o předběžné zjištění – ve spolupráci s ostatními obcemi budeme usilovat o získání dotace na pořízení kompostérů.

O výsledcích ankety, podání dotace a dalších krocích Vás budeme průběžně informovat

V Křelově – Břuchotíně dne 1.3.2019

Obec Křelov - Břuchotín
Marie Majerové 45/25
783 36 Křelov - Břuchotín
IČ: 63028255, DIČ: CZ63028255

Marie Škavronková
starostka obce

